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ü gabona szabad forgalma
Valahogy úgy vagyunk ezzel a gon­

dolattal, hogy örülnénk neki, ha — nem 
félnénk tőle egy kicsit. Ez a parányi fé­
lelem azonban nagyon elrontja az örö­
münket.

A gabona forgalmának felszabadítása 
a több esztendős béklyó alól egyet jelent 
a gazdasági élet konszolidációjával, egyet 
jelent azzal, hogy a magyar gazda is 
szabadon rendelkezhetik ezentúl két keze 
munkájával, szabadon értékesítheti szor­
galmának gyümölcsét, éppen úgy, mint 
mindeír más termelvény tulajdonosa. Ez 
így helyes, igy való, mert igy igazságos. 
A magyar gazda éveken keresztül érezte 
vállain az államhatalom súlyos kezét, 
érezte, hogy fontos, nagyon fontos pillére 
ő az állam épületének, hajtókereke az 
állami gépezetnek, mely nélkül mozdulni 
sem tudna, érezte 
nehezebb, egyre 
számára az állam

annyira, hogy egyre 
elviselhetetlenebb lelt 1 
beavatkozása dolgaiba. 1 

Érezte, hogy nagy igazságtalanság történt ■ 
vele akkor, amikor az ármaximálás meg- ! 
szüntetése után neki még mindig bilin­
cseket raktak kezére és még mindig ce­
ruzával számították ki azt a hasznot, amit 
termelvényén elérnie szabad volt. Do a 
magyar gazda jól tudta azt is, hogy mi­
ért történik mindez? Jól tudta, hogy ha ő 
100 koronával több hasznot ér el gabo­
náján a réginél, akkor a lelketlenül kap­
zsi közvetítők tízszer annyival sem elé­
gednek meg s az ország millió es millió 
ellátatlanja éhen fog pusztulni a sza­
bad forgalom mellett. Ezért hallgatott 
és viselte békén a vállaira rakott terhet. 
Most meg fog attól szabadulni.

Valutánk örvendetes javulása lehetőve 
teszi, hogy az ország nagy érdekeinek 
veszélyeztetése nőikül belyreálliitassék a 
gabona szabad forgalma. Illetéktelen ele­
mek kizárásával, a tisztes magyar keres­
kedelem közreműködésével minden bizony­
nyal nagy gazdasági fellendülés fog en­
nek nyomában járni. Aki elfogulatlanul 
tud Ítélni, az minden bizonnyal örülni fog 
neki. Az üröm csak abban az aggodalom­
ban lehet, hogy mi lesz az ellátatlanok­
kal? Mi lesz a magyar szegény néppel, 
amelynek mindennapi kenyerét nagyon 
illuzórikussá teszi a gabona forgalmának 
felszabadítása. Történik-e kellő gondos­
kodás arról, hogy az ország ellátatlan­
jai részére szükséges gabonamennyiség 
benn maradion az országban és üzér­
kedő kezekbe ne jusson ? Biztositja-e az 
állam az egészséges gazdasági viszonyok 
végleges kialakulásáig az ellátatlanok ré­
szére szükséges gabonát olyan árban, 
hogy azt meg is tudják majd fizetni ? 
Lesz-e megfelelő intézkedés arra, hogy ne

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő kivételével minden nap 

FefttiÖa főszerkesztő. Or Kumiossy Imre

kerüljön sor a tengeri igénybevételére a 
kenyérsütéshez, csak azért, mert a másik 
oldal javára elszámitottuk magunkat?

Ha igen, akkor a gabona szabad for­
galmának teljes szivünkből örülünk. ....

lm nem, akkor igazán félünk tőle, mert 
alapos okunk van a félelemre. A legális 
magyar kereskedelem még mindig nincs 
eléggé biztosítva az oda nem való ele­
mek beözönlése. ellenében s még mindig

Franciaország mozgósít?
Nem fogadja el az uj német javaslatokat

Becs, ápr. 28. Az Amerikához intézett 
német jegyzék ma került nyilvánosságra. 1 
nyegében a következő jóvátételi ajánlatot tar­
talmazza :

Elismer 50 milliárd aranymárka üsszkö- 
telezettséget mai érték szerint és hajlandó 
ezen összeget a német fizetőképességhez alkal­
mazott annuitás szerint legfeljebb 200 milliárd 
arany marka végösszegben megfizetni.

Nemzetközi kölcsön kibocsájtását kéri 
Németország részvételével úgy, hogy annak 
eredménye a szövetségesekhez folynék be. A 
maradványra négy százalék kamat és kedvező 
amortizációs tervezet engedélyezését kéri.

Részt akar venni az elpusztított területek 
újjáépítésében.

Kész egy milliárd aranymárkát fizetni a 
jóvátételi bizottságnak, de nem csupán alany­
ban, hanem ezüstben, devizákban és állami 
váltókban.

A teljesítőképesség szerint átveszi a szö­
vetségesek amerikai tartozásait.

Biztosítékokat szolgáltat mindennemű hitelre.
Kiköti, hogy ezen javaslatok elfogadása 

esetén minden más jóvátételi kötelezettség 
megszűnik, a külföldi német magánvagyon lel­
szabadul s a büntető rendelkezéseket azonnal 
visszavonják.

Szélcsend a politikában
Pröhle visszalép a keresztyén pártba? - Elsimítják a Beniczky- 

ügyet - Uj pártközi megegyezés
Budapes'. ápr. -28. Politikai körökben hire 1 súgok szélesebb kitér lesztésél, a sajtószabadság 

jár, hogy Pröhle Vilmos <lr, aki nemrégen ki­
lépett a Keresztyén Nemzeti Egyesülés, párt­
jából, visszalép a pártba, miután a királykér­
dés teljes kikapcsolására komoly lépések tör­
téntek a párt részéről.

Budapest, ápr. 28. A nemzetgyűlés keddi 
ülésén megkezdi az állami költségvetés tár­
gyalását. Minthogy ez hosszabb időt fog igénybe­
venni, valószínűleg közbeiktatják a pénzügy­
miniszter tegnapelőtt benyújtott négy kisebb 
javaslatának tárgyalását. A négy uj javaslat a 
következő: cigarettapapír- és hüvely-adó,, érték­
papírok és értéktárgyak külföldié —.......-
megakadályozása, szénjogi térilletékok s a bá- 
nyajövedelem adója.

Budapest, ápr. 28.

külföldié vitelének

A keresztyén pártok 
közös "értekezletet tartottak, amelyen az együtt 
működés zavartalanságának biztosítására ke­
restek módozatokat. Elhatároztak, hogy a kö­
zös programból kikapcsolják a királykerdest 
meg ci zsidókérdést és helyettük a közszQbcid-
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nagyon sok a rés és hézag, amelyen át 
a tisztességes üzleti élet megrontható és 
becstelen, kapzsi üzérkedéssé nljasitliató.

A kormánynak erkölcsi kötelességé' 
gondoskodni arról, hogy a gabona szabaí 
forgalma ne tegye kor-kára az állam nagy 
érdekeit s minden más lehetőség kizárá­
sával valóban hasznára legyen a nemzeti 
konszolidációnak !

Ezt szeretnék hinni és remélni'

■_t Páris, ápr. 28. A francia Kormány 
Lé- értesített« washingtoni követét hogy

Franciaország nem találja tárgya« 
1 lásra alkalmasaknak Németország 
1 javaslatait. — A francia kormány 
I elrendelte az egész 1919. évi kor­

osztály mozgósítását névszerintibe- 
j hivó alapján, mert úgy találja, hogy 
I egyedül a Ruhr-vidék megszállása 

vezethet kel’ö eredményre
Washington, április 28. Az amerikai kor­

mány bízik a békés megoldásban és számit 
Anglia és Olaszország támogatására.
Szöknek uz orosz népbiztosok

London, április 28. A ..Daily Herald“ je- 
‘ lenti New-Yorkból: Amerikába az utóbbi hó­

napok folyamán nagymennyiségű arany érke­
zett. A vörös vezérek halmozzák fel az ara­
nyat arra az esetre, ha az ellenforradalom 
miatt Oroszországból futniok kell. Egyebekben 

. feltűnő csend észlelhető az aranykészletek lé- 
j tezése körül. Az arany külföldről Skandinávián, 
j Anglián és Franciaországon keresztül érkezett 

az Egyesült Államokba. A bábom kezdete óta 
I ily mennyiségű arany még nem érkezett Ame- 
; inkába. E tényből Amerikában arra következ- 
I tétnek, hogy a bolsevisták számolnak azzal. 
I hogy Oroszországot rövidesen el kell hagyniuk.

' teljes helyreállítását állítják be. A liberális-blokk 
1 bejelentette cmtlakozását ohez a. programhoz. 
, ' Budapest, április 28. A politikusokat
i élénken foglalkoztatja Beniczky Ödön mentelmi 
' ügye. Általában az a felfogás kezd kialakulni, 
i hogy az ügyet el kell simítani. Elénk tanács- 
j kozások folynak ebben az irányban, s a ke­

resztyén párt hajlandónak mutatkozik Tomcsányi 
' Vilmos elejtésétől elállni.

Budapest, április 28. A népjóléti minisz- 
j tóriumban szakférfiak bevonásával nagyfontos- 
* ságu értekezlet volt, amelyen az anya- és cse- 

esemövcdelem, továbbá az állatni gyermektnen- 
I helyek ügye került szóba. A tárgyalások során 
I Bernolák ' miniszter kijelentette, hogy a meg- 
i kezdett kórházi-építkezéseket sürgősen beje- 
i jezi s a vidéken is több gyermek és tuberku- 
j lotikus osztályt fog a kórházakban létesíteni. 

Fel fogja használni ezeket is és a vidék fi- 
i gyeimét minden eszközz 4 rá lógja terelni a 

esecsemövédelemre.
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Amerika gazdasági helyzete VAPl HÍMEK
OQ

Miért avatkozott bele a jóvátétel kérdésébe ?
Az Északameríkai Egyesült-Államok kor- 

imlnyában beállott változás kétségkívül rövi­
desen érezhető lesz az európai államok kon­
certjében s az egész müveit világ feszült ér­
deklődéssel fordul már most a washingtoni 
Fehér Ház felé, hol a józan belátás és önmér­
séklet kezdi bontogatni meglépett szárnyait. 
Harding elnök szava óriási sulival nehezedik a 
párisi főtanács nemzeteket mérlegelő serpenyő­
jébe. s igy nem érdektelen ismerni azokat a 
háttérben'mozgó erőket, amelyek Amerika vá­
ratlan fellépését kellőképpen megmagyarázzák.

Bár Amerika gazdasági élete ebben az 
évben lényeges változást nem mutat, a köz­
szükségleti cikkek ára mégis állandóan süljed 
s a kereskedelemben csak a napi szükséglet 
van biztosítva. Ennek oka pedig a nemzetközi 
gazdasági viszonyok kedvezőtlen befolyásában 
kereshető. Minden téren pangás állott be, amit 
nem lehet a tulprodukció számlájára írni, mert 
sokkal több joggal róható fel annál a világ­
termelési rendszertelenségnek, valamint az ezzel 
járó következménynek, az általános fogyasztás 
csökkenésének. Előrelátható volt, hogy Amerika 
exnort üzlete válságba ju>, ha azok az államok, 
amelyek a kivitel szempontjától figyelembe 
vehetek, nem jutnak rövideden olyan helyzetbe, 
hogy nagytömegű saját gyártmányt állítsanak 
az árucsere céljából Amerika rendelkezésére. S 
szinte titok volt mindenki előtt az. hogy miként 
tudott például az Unió az utolsó kot év alatt 
7 milliárd dollár fölösleget kimutatni kereske­
delmi mérlegében? De azt mindenki bizonyosan 
tudta, hogy ez az állapot sokáig nem tartható 
fönn s nagyon komoly következményekkel jár­
hat Amerika gazdasági helyzetére.

Azok az európai országok, amelyek szö­
vetségesei voltak az Egyesült Államoknak, kö­
rülbelül 10 milliárd dollárral tartoznak nekik. 
Tárgyalások folynak az irányban, hogy ezt az 
adósságot hosszú lejáratú kötelezettséggé kon­
vertálják. A kamatok maguk oly hatalmas ősz­

Hogyan büntetik a dohánvjöaedé^i | 
kihágásokat?

A m. kir. pénzügyminiszter a dohány­
jövedéki kihágások és szabálytalanságok tár­
gyában rendeletet adott ki, mely a következő­
képen szól:

— A háború és az azt követő forradal­
mak a pénz értékét annyira lecsökkentették, 
hogy ennek folytán a dohányjövedéki törvé­
nyekben és szabályokban, valamint az azok 
alapján kibocsátott rendeletekben a dohány­
jövedéki kihágások és szabálytalanságok ese­
teire megállapított pénzbüntetésekre, rendbír­
ságokra és a pénzbüntetések alapját képező 
fogyasztási illetékre nézve megállapított eddigi 
rendelkezések a dohányjövedéki törvények és 
szabályok büntető célzatának már nem felelnek 
meg s igy ezek a rendelkezések a háborús 
idők óta nagy arányban elhatalmasodott do­
hánylopás, csempészés és a dohánynyal űzött 
minden más jövedéki visszaélés eredményes 
megakadályozására már nem alkalmasak.

— A törvény célja tehát az, hogj' a do­
hányjövedéki törvényeknek a jövedéki kihá­
gásokra és szabálj'talanságokra vonatkozó bün­
tető és elriasztó célzata megfelelően événye- 
süljön olyképeu, hogy' a dohánytermelés, gyár­
tás és szabálytalanságok a pénz mai értékének 
arányában büntottessenek s ezáltal a dohány­
jövedéki visszaélések esetei a lehető legkisebb 
mértékre csökkenjenek, vagy esetleg inog is 
szűnjenek Ezzel a törvény a kincstári és köz­
fogyasztási érdekeknek fontos megvédésén ki­
vid különösen a kincstári dohánytermelőket — 
kik ezen elhatalmasodott dohánycsompészet 
miatt évről évre nagy károkat szenvedtek - 
indoktól megfelelő védelemben kívánja része­
síteni s őket a további megkárosításoktól meg­
kímélni.

Ezen törvény 19'21. évi március hó 30. 
napján életbelépvéu, annak végrehajtására nézve 
a következőket rendelem :

szeget tesznek ki, hogy kihatással lesznek a 
világ pénzpiacára. — Világos, hogy ennek a 
horribilis adósságnak a kiegyenlítése bírta rá 
Amerikát arra, hogy a német jóvátétel kérdé­
sébe beleavatkozzék. Azt szeretné ugyanis, 
hogy Németország nagy fizetéseket eszközöljön 
ugyan, de ne olyan árukban rója le azokat, 
amelyekkel neki csinálna konkurrenciát és mun­
kásainak foglalkoztatását betolj’ásolná.károsan.

Feltétlenül bizonyos, hogy az Egyesült 
Államok közvéleménye a belső ipari depres- 
ressióra való tekintette) nem fogja megengedni 
a bevitel bármilyen szaporítását, s az Uniónak 
ez a magatartása kedvezőtlenül fogja befolyá­
solni Németország teljesítőképességét a jóvá­
tételi fizetéseket illetőleg.

Németország nem számíthat arra, hogy 
Amerikában nagyobb követeléseket tudjon sze­
rezni magának, amelyeket aztán Franciaor­
szágra, vagy más hitelezőjére cedálhatna. S 
ha azért szállítana, hogy a kamatokat, vágj' a 
tökét, amellyel az Egyesült Államoknak tar­
tozik. letörlessze, ugyancsak csalódni fog. Erős 
ellenzésre talál az árukkal való fizetés általá­
ban, pedig úgyszólván semmi más lehetőség 
nincsen a háborús adósságok megfizetésére. 
Az egész kérdés különben is oly komplikált és 
nehezen áttekinthető, hogy megérteni is alig 
lehet. Talán még az lenne a legokosabb, ha a 
fizetés-kérdés megoldását egy esztendőre el­
halasztanák . . .

Amerika tehát elsősorban szintén a saját 
zsebét tapogatta meg, amikor Wilson duzzogó 
politikájával szakítva, elhatározta, hogy akcióba 
lép érdekeinek megvédése céljából. Kénytelen 
beleszólni a túlfűtött fantáziájú győző esztelen 
politikájába, mert látja, hogy az előbb-utób 
teljes gazdasági világ-összeomlást fog elő­
idézni, s azt ö is keservesen megsinylené, 
Éppen ez a tény ad nagyon komoly színezetet 
az amerikai közbelépésnek. (N. Fr. P.)

A törvény 1 § a értelmében az érvényben levő ■ 
dohányjövedéki szabályok rendelkezései szerint a jö- ! 
vedeld kihágás miatt alkalmazott pénzbüntetést (pénz- ; 
bírságot) a fogyasztási illeték többszörösében kell meg- j 
állapítani Ez a fogvaszáási illeték minden 500 gramm ■ 
után — az eddigi 80 krajcár helyett — 100 koronában ' 
állapítandó meg ; minden más esetben pedig az edd gi ’ 
pénzbüntetések és rendbírságok azok tízszeresére föl i 
emelt összegben szabandók ki

Minthogy a törvény 1, §-a szerint a fogyasztási 
illeték többszörösében kirovandó pénzbüntetés (pénz­
bírság) a fogyasztási illeték négyszeresénél kevesebb 
nem lehet, a régi rendelkezések ihhez képest meg­
felelően módosítva alkalmazandók.

A külföldi gyártmányokkal vagy külföldi nyers­
dohánnyal és az országban tiltott módon készített do- j 
hánygyártmányokkal elkövetett jövedéki kihágási ese- i 
tekoen az engedclyilletékek a törvény 2. § a alapján , 
azok tízszeresében, vagyis szivarkákért 1500 K-ban, ! 
szivarokért 1000 K-ban, egyéb dohánygyártmányokért • 
és nyersanyagokért 500 K-ban állapitandók meg. ;

A törvény 3 fj-a szerint a dohányjövedéki kihá- 1 
gások a kiszabandó pénzbüntetésen felül még 1—6 hó- ; 
napig terjedhető fogházzal is büntetendők.

A jövedéki büntető e járás során felajánlott elál- ■ 
lási birság csak az esetben fogadható el, lia az az el- I 
követett jövedéki kihágás súlyosbító vagy enyhítő kő- < 
i iilményeinek figyelembevételével a jelen törvény alap- i 
ján kiszabandó nagyobb vagy kisebb pénzbüntetésnek i 
(pénzbírságnak) megfelel és az, enyhítő körülmények ! 
figyelembe vételével a birság összegen felül megálla- | 

I látott elzárás büntetés alkalmazásának mellőzése indo- ■ 
költ. Ellenkező esetben a további jövedéki büntető el > 
járás szabályszerűen lefolytatandó.

A dohányjövedéki törvényekben és szabályokban i 
említett s nem a jövedéki kihágások és szabálytalanéi- : 
gok eseteire vonatkozó összegek (kincstári dohányter- • 
nrelés után fizetendő engedői yilleték, községi elöljárók , 
cUenörzéBi jutalomdjja -tb.) fölemelése iránt a törvény ! 

’ 4 §-ában nyert felhatalmazás alapján külön rendelettel ! 
‘ fogok intézkedni. 1

nierika a legfőbb tanácsban
Páris, ápr. 28. A „Ncw-York Herald“ 

j jelenti: Nagyon valószínűnek látszik, miszerint 
! a kormány Davis Normant Amerikába küldi, 
í hogy mint megbízott a szövetségesek tanács- 

kozásain részt vegyen .A kérdésben a legkö- 
I zelebbi minisztertanács fog dönteni. Davis 
l Párisba érkezéséig Wallace fogja Amerikát 

képviselni.

Fanatikus hitte!
hisz Hegedűs Lóránt pénzügyminiszter az ország 
gazdasági megújhodásában és azt mondja, 
hogy hite a nemzet hitével egyenlő ... A pénz­
ügyminiszter fanatizmusában eddig még nem 
volt okunk csalatkozni, s az volna az igazán 
kívánatos, ha a nemzet sem csalódna saját 
hitében soha. Az volna a kívánatos, ha a pénz­
ügyminiszter sziklaszilárd erős hite beleedzód- 

i nék és beleidegződnék minden magyar ember 
leikébe s mire a gazdasági válság elmúlik az 
ország felől, egy gondolat volna csak'szerte e 
hazában : a feltámadás. Az ezeréves régi ha­
tárok visszaszerzése, a nemzetet ért gyalázat és 
szégyen letörülése. A hit, hogy a magyart nem 
szolgaságra teremtette az Alkotó, hanem arra, 
hogy nagyszerű lelkitulajdonaival világitó-fáklya 
gyanánt járjon időtlen-időkig más nemzetek 
előtt. Ennek a hitnek kell úrrá lennie minden 
magyar előtt, hogy mikor eljön az ideje, a 
latrok és gonosziévők maroknyi, de vadul fana­
tikus népet találjanak szemben magukkal. Mely 
nem ismer más gondolatot, mint a föltámadás 
fenséges gondolatát, mert hisz önmagában és 
az isteni igazság diadalában . . .

— Városi állások betöltése. A jog- és 
pénzügyi bizottság tegnap délutáni ülésén 
Márk Endre bizottsági tag napirend előtt in­
dítványt tett, hogy városházán, ha a teljes 
tisztujitás most nem is lehetséges, legalább 
az üresedésben levő 2 tanácsnoki és a 
polgármesteri állás mielőbb betöltessék. — 
A jog és pénzügyi bizottság Márk indítványát 
elfogadta és javasolni fogja, hogy a legköze­
lebbi rendes közgyűlésen intézkedés történjék 

‘ a két tanácsnoki és a polgármesteri állás be- 
■ töltése iránt.

— A város és az uj lakásrendelet A vá- 
i rosi tanács a tegnap délelőtti ülésén tárgyalta 
i az uj lakásrendelet azon szakaszát, mely a 
I város házaira vonatkozik. A tanács az uj 
: lakásrendelet értelmében utasította a városi

bérházak házfelügyelőit és házmestereit, hogy 
ha, egyes városi házban üzlethelyiség, avagy 
lakás, szoba ürülne meg, arról a rendelet 4. 
szakasza értelmében sürgősen tegyenek jelen­
tést a, lakásügyi bizottságnak és ennek meg­
történtét tudassák a tanácscsal is.

— Fenyus Zoltán mülábára újabban a kö­
vetkező adományok érkeztek hozzánk: 
Ébredő Magyarok Egyesülete . . Bit) K
Móritz Bertalan.................. 20 K
sámsoni Kulcsár Dezső . . . .20 K

Összesen: 350 K
Legutolsó kimutatásunk . . . 4269 K
Eddigi gyűjtésünk összesen: 4619 K

A gyűjtést folytatjuk 1
— Egyenetlenség a városi zeneßeben. 

Hammerstddt János városi zeneiskolai tanár 
beadványban fordult a városi tanácshoz. Be­
adványában azt panaszolja, hogy a zenedében 
napok óta tűrhetetlen állapotok uralkodnak és 
hogy rengeteget kell tűrnie Füredi Samu, 
Füredi Sándor és Füredi Sándorné zenetaná­
roktól, akik öt állandóan molesztálják. A zene­
kultúra. nevében orvoslást kér Hammerstűdt. A 
tegnap délelőtt ülésező városi tanácsban szóba- 
került Hammerstűdt beadványa s a tanács 
utasította a polgármestert, hogy vizsgálja meg' 
ezt a kényes ügyet s tegyen jelentést az. 
irányban, hogy esetleg a fegyelmi eljárás meg­
indítása szükséges-e. így fest a zenedében a 
,.fehér terror“.

— Esküvő. Csütörtökön délben kötött házassá-
got a debreceni áll. anyakönyvi hivatalban Nagv Kál­
mán államrendőrségi segédfogalmazó Rhenes Károly 
István-gőzmalmi tisztviselő leányával, Magdolna—Ilo­
nával. Tanuk voltak báró Surányi Ferenc ny. tábor; 
szernagy és dr. Balogh János orvos. Az ifjú párt Szabó 
Oyula böszörményi' ref lelkész áldotta meg a családi 
háznál.

— A vasúti pályatesten való járkálás tilos. 
A debreceni államrendőrség főkapitánya a kö­
vetkezőket közli: 4 vasúti pályatesten való 
járkálás, valamint a meg nem engedeti liefen 
való átkelés szigorúan tilos. Az ez ellen vétők 
kihágást követnek cl és szigorúan bűntetteinek.
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— Bolgcznak & zsidók Erdélyben. Kolozs- I 
r.irról jelentik: Az. oláhok céltudatos magyar- ' 
pasTititó politikájának egyik leghathatósabb esz­
köze a hírhedt oláh földbirtokreform Ennek 
seritségévcl kihúzzák a magyar birtokosok iába 
Irlől a földet és koldusbottra juttatják az er­
délyi gazdatársadalmat. A kisajátítási rendelet 
jo<r'ot ad az oláh szolgabiráknak, hogy saját 
hatáskörükben korlátlanul intézkedhetnek. Ezek 
élnek is a az oláhok balkánszellemü,
korrupt rendszerére jellemző, hogyha kisajátí­
tott földbirtokokat mind zsidók kapják. így 
kapott nemrég Kolozsvár környékén Lipschitz 
Gyula, Romániából bevándorolt galíciai keres­
kedő 500 holdat. Erdőteleken Deutsch Izrael 
350 holdat felszereléssel együtt. Schwarz ko- 
lozskarai kocsmáros és Kovács (Kohn) Jakab 
kolozskarai szatócs 2(H) 200 holdat.

Ugyancsak földbirtokhoz jutott ötven oláh 
napszámos és zsellér, kiknek se igája, se fel­
szerelése, se vetőmagja nincs és akik képtelenek 
lesznek gazdasági beruházások hiányában föl­
det megművelni és a termést biztosítani. — 
Ezektől a zsidók olcsó pénzen összevásárolják 
a földeket és felesbe és harmadába kiadják 
olyanoknak, kik igával és felszereléssel ren­
delkeznek. Ugyancsak összevásárolják a még 
ott maradt magyaroktól is a birtokokat.

— A nyúlási földekre igényt jelentett ér­
dekeltekhez! A debreceni Gazdasági Egyesület 
és debreceni Kertész-Egylet által kisebb par­
cellákban felmért nyulasi’földet már túljegyez­
ték, igy további előjegyzés már nem fogadtatik 
el. Hogy kik kapnak földet, azt a bizottság 
már megállapította, azért felhivatnak azok, kik 
e földből jegyeztek, hogy a Gazdasági Egyesület 
titkári hivatalában szerezzenek erről tudomást 
és ha törölve lettek vagy többet jegyeztek egy 
parcellánál, a visszajáró összeget ott vegyék át.

— Uj iparengedélyek, a városi tanacs csütörtö 
kön tartott ülésén a kővetkező debreceni lakosoknak 
adott uj iparengedélyt: Pajor Kálmán termény élelmi­
szer ügynökség és bizományi üzlet folytatására kipott 
hatósági engedély után 2500, Kósa Ferenc sertéskeres­
kedés 1000, a Debreceni Termény és Áruraktár és 
gyáripari rt. több rendbeli üzletág folytatására 18 ezer, 
kecskés József borbély ipar 100, Kovács Mihály bá­
dogos és vízvezeték szerelő ipar 100, Nagy Gyula ko­
vács ipar 2C0, Balogh János fuvaros ipar 200, Daku 
István hentes ipar 1000. Neumann Béla ecetkereskedés 
500. Györfi Janos szatócs ipar 200 korona ipardijak 
lefizetése mellett

— A Jerus-fa ügye a jog- és pénzügyi 
bizottság Ülésén. Ismeretes, hogy a város ve­
zetősége a pesti Jerus céggel még a tél folya­
mán egy nagyobb rekompenzációs faüzlctet kö­
tött. A város jog- és pénzügyi bizottsága tár­
gyalta tegnap délután az ezen üzlethez szük­
séges és még hátralékos faárnak: 3 millió ko­
ronának belkörü kölcsönkép való felvételét. Zöld 
József előadói javaslatának elhangzása után 
elsőnek Márk Endre bizottsági tag szól, kije­
lentvén, hogy előtte teljesen ismeretlen ez az 
annyit hallott fa, melyről egyes hírlapok meg­
állapították, hogy’ elsőrendű, mig egyes lapok 
azt hangoztatták, hogy a cseh fa hasznavehe­
tetlen. Kéri az ügy részletes ismertetését.

Zöld József tb. tanácsnok az ügyet rész­
letesen ismerteti, hogy a 3 millió koronát a 
város belkörü kölcsönkép a városi bank alap­
tőkéjéből vegye fel és utalja. Több hozzá szó­
lás után a bizottság a 3 miliő korona utal ta­
tását terjeszti a közgyűlés elé, de egyben kéri 
hogy egy bizottság vizsgálja meg az egész 
Jerus féle fa-ügyet s arról 30 nap múlva te­
gyen jelentést a jog és pénzügyi bizottságnak 
hogy az még a májusi közgyűlés elé vibesse 
az elég bonyolult fa ügyet. - (A „Hajdtiföld“ 
ápr. 21-iki számában részletesen foglalkozott 
az üggyel.)

— Hírek a „végekről“. Határszéli ré­
szekről szóló hírek arról számolnak be, hogy 
a határt a románok újabban nagyon szigorúan 
lezárták. A liatárontuli városokban pedig a 
rendeletek özönével árasztották el a jármuk 
alatt nyögő véreinket. Szigorú rendeletét adtak 
ki arra vonatkozólag is. hogy az utcákon há­
romnál több ember egy csoportban nem mehet. 
Minden szabad gyülekezési jogot elvették a 
derék római légiók állítólagos leszármazottjai, 
akik rendelőtöknek a legnagyobb brutalitással 
szereznek érvényt. Természetes is, hogy épen 
ezekből kifolyólag az atrocitások napirenden 
vannak. Szerencsétlen magyar véreinket pedig 
•iap-nap után hurcolják a „Nagy-Romániában“, 
‘•migy is zsúfolásig telt börtönökbe.
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Nagy botrány a főváros közgyűlésén
Egy szabadkőműves zsidó elárulta magát 
- Hazaárulásért feljelentik dr Gál Jenőt -

községi párt rögtön értekezletre vonult vissza- 
Hasonlóképpen a demokrata párt is, melynek 
eredményeképpen 
mentegetőzését, 
távozott.

Körülbelül félóra tolt el, hogy Sipöcz 
polgármester újra megnyitotta az ülést.

Sipöcz Jenő elnök : Súlyos sértés történt 
; a magyar nemzet és egyuttaljdudapest törvény- 
i hatósága ellen amely megtorlatlanul nem 
i maradhat. Bejelentem a közgyűlésnek, hogy 

Gát Jenő dr. hozzám levelet 
ben mélyen sajnálja az esetet 
gyűlést megköveti. Fölteszem 
a közgyűlés elfogadja-e ezt a 

Nem fogadjuk el —
■ válasz a jobboldalról.
, Sipöcz Jenő elnök: Ha a közgyűlés nem 
í veszi tudomásul, akkor a bizottsági tagot redro- 
'■ utasítom és tőle a szót megvonom.

Zuna Béla helyettes tiszti főügyész : Mint 
hogy Gál bizottsági' tag olyan kijelentést tett, 

i amely hazaárulásnak minősíthető, azt hiszem, 
! hogy ezt az ügyet egyszerű széksértési pörrel 
• elintézni nem lehet. Indítványozom, hogy a 

közgyűlés a jegyzőkönyvi kivonatot tegye át ji 
királyi ügyészséghez, hogy a bűnvádi eljárást 
Gál ellen megindíthassa.

Az indítványt általános helyesléssel fo­
gadták el. Az elnök ezután kijelenti, hogy mi­
vel a közgyűlés hangulata a további tárgya- 

i lásra nem alkalmas, az ülést bezárja.
A keresztény párt soraiból erre felhang­

zott a Himnusz megható akkordja, melynek 
méltó befejezése volt joanovits Pál államtitkár 
zárószava :

; — Éljen a Nagy Magyarország I
... Jó bizonyság ez amellett, hogy a 

. zsidókérdés lealkudni és elodázni ha’álos bűn 
a nemzet érdekei elten !

Budapest- április 28. Tűrhetetlen már az ' 
a provokáló magaviselet, amit a főváros tör­
vényhatósági közgyűlésén a hatalmukról lecsú­
szott cseké'yszámu szabadkömives-zsidó-demok- 
ratu városatyák tanúsítanak a keresztyén több­
séggel szemben. Azt akarják kierőszakolni, 
hogy a keresztyén községi párt felháborodva 
viselkedésükön az ülésteremből való kivonulásra ' 
kényszerítse őket. Nyilvánvalóan ez volta célja I 
dr. Gál Jenő fővárosi ügyvéd, demokrata bi- | 
zottsági tagnak is aki a .szerda délutáni köz- i 
gyűlésen valóságos dicshimnus t zengedezett a 
nemzet rontó szabadkőművességről.

Mikor azután egészen végiggázolt ezen a 
boldogtalan országon, melyben nincs jogrend, 
a tulajdonjog s entsége megs unt, sióval a \ 
legsötétebb ázsiai állapotok vannak, kidombo­
rította a mellét és önérzetes hangon jelentette 
ki, hogy a zsidók mindig jó hazafiak voltak 
és mord is azol.

A keresztény párton erre kitör az első 
vihar. Az óriási zaj miatt csak percek múlva 
tud Gál megint szóhoz jutni :

— Magyarország eddig nemzetiségi kon- 
glomerátuni volt! Most, hogy végre megszaba­
dultunk nemzetiségeinktől. - -

Erre olyan fergeteg keletkezett, amilyent 
még nem látott az Újvárosháza

— Hazaárulás I Hazaáruló bitang I Gaz 
ember! Ez az igazi zsidó mentalitás ! Végre 
bevallotta, hogy örül Magyarország rnegcson 
kilósának!

Ezek és hasonló kifejezések hullámoztak 
és kergették egymást a vészes kavarodásban. 
Gál haloványan, teljesen megzavarodva áll, 
pökhendi bátorsága egyszerre eltűnt. Lassan 
megfordul s azután kisomfardál a teremből. Az 
óriási viharban Sipöcz Jenő, az elnöklő polgár­
mester fölfüggeszti az ülést.

Az iilgs felfüggesztése után a keresztyen

— A Csokonai-kör felolvasó ülését május ! 
1-én délelőtt 11 órakor a ref, kollégium disz | 
termében tartja meg, miután az eredetileg tor- , 
vezett hely- a vármegyeháza díszterme 
ugyanazon időben más célra foglaltatott le. 
Ott tartja ugyanis az Arany Janos Társaság 
és a Kér. Nemzeti Liga által rendezett elő­
adás sorozat keretében Zrínyiről szóló elő­
adását dr Szabó Márton.

— Szőrmék síb. megóvás! dijára vonatkozó ren­
delkezés hatályon kívül helyezése. A bizottság által a 
szőrmék, szücsáruk és ruhanemüek megovasi dijára 
vonatkozólag az 1921 évi április hó 12 én életbelépte­
tett rendelkezés 1921 év- április hó 29-tól kezdödoleg 
hatályon kívül helyeztetik. A megóvó vállalat maga ál­
lapítja meg a megóvás! dijakat, amelyet úgy kell ki­
kalkulálni, hogy a jogos hasznot túl ne lépje, mer ar- 
tullépés esetén cselekménye az,1920 évi XV. t.-c bün­
tető rendelkezéseibe ütközik. Átvizsgáló bizottság.

— Elutasított kérelem sertésvész elleni 
szérum gyártása iránt. Húsz Pál debreceni 
Rákóczi-utcai lakos Feriol nevű sertésvész 
elleni szérumnak forgalomba hozatalára kért 
engedélyt a i'öldmivelósügyi miniszteitől. A 
miniszter nem adta meg az engedélyt, mert az 
országos állategészségügyi tanács kedvezőtlen 
szakvéleményt adott a szerről. A miniszter 
erről értesítette a várost. A tanács csütörtöki 
ülésén dr Tóth Emil tanácsnok előterjesztésére 
foglalkozott az ügygyei s a rendeletét tudo­
másul vette. A rendelet értelmében felhívta a 
városi tanács az elöljáróságot, hogy miután a 
kiadott megrendelések arra mutatnak, hogy a 
folyamodó szerét engedély nélkül most is 
gyártja és árusítja, ez irányban a tényállást 
állapítsa meg és ennek eredményéhez, képest 
a nevezettel szentben az 1914. évi 4ö.90->. I. 
M. sz. rendelet értelmében járjon el.

Az angol bíiayúszszt rajk vége
London április 28. A kormány azt a ja­

vaslatot terjesztette a munkások elé, hogy 
egyezzenek bele a munkabéreknek napi három 
shillinggel való leszállításába. A munkások 
örömmel fogadták ezt a javaslatot és legköze­
lebb munkába állnak.

3. ciixnL

Gál Jenő levélbe fogmlta 
6 maga azután vígképpen el-

intézett, amely­
ős őzért a köz­

it kérdést, hogy 
mentséget ?
volt az egyhangú

— Déry Frigyes Debrecenben Dr Cm kő 
Elemér miniszteri tanácsos értesítette a polgár­
mestert, hogy Déry Frigyestől nyert értesülése 
szerint Déry május 6-án Debrecenbe fog ér­
kezni. A ncrneslelkü mübarát, aki igen becses 
kulturális jelentőségű adományokkal ajándékozta 
meg Debrecen városát, ittléte alatt a Dóry-fél® 
niuzoum telkeire vonatkozó tárgyalások ered­
ményei iránt fog érdeklődni. A városi tanács 
ekkorra egy hortobágyi kirándulást is tervbe­
vett Déry tiszteletére.

Városi rendkívüli közgyűlés. A városi 
tanács csütörtöki ülésén Csóka Sámuel h. pol­
gármester bejelentette, hogy szombaton délelőtt 
9 órára a város törvényhatósági bizottságát 
rendkívüli közgyűlésre hívta össze, melynek 
tárgysorozatán több sürgős és fontos közérdekű 
tárgy szerepel. Nevezetesen az erdőgazdasági 
hivatal, az erdőgazdasági 
továbbá a Lovarogylctnck 
dij megszavazása stb. A 
jelentést tudomásul vette.

- Jog- és pénzügyi bizottság ülése. Teg­
nap délután 4 órakor a város jog- és pénz- 

i ügyi bizottsága dr Vargha Elemér tb. főjegyző 
elnökletével ülést tartott.

Orgona hangverseny a Kálviaház ja­
vára A református egyházi élet vezetőinek 
szép gondolata fog teljesedésbe menni május 
7-én. Ugyanis tervbe vétetett egy az eddigi 

bizottság felállítása.
5000 korona városi 

városi tanács a be-

eddigi 
ilyen nemű dolgokat messze felülmúló orgona­
hangverseny tartása. Szerepelni fog a helybeli 
művész gárda több tagja: közöttük Bőd in 
Margit és Torma Zsiga, színházunk e két ki­
váló tehetségű énekese: Hammerstddt János 
orgotiamüvész és a. 30 éves szép múlttal di­
csekvő Iparos dalkar. stb. Az orgona-hangver­
seny jövedelme a Kálvinház alapja javára megy. 
Örömmel látnánk azért, ha erre a célra tehet­
ségéhez képest minden református hivő meg­
hozná a maga áldozatát. Jegyek már is kap­
hatók: Kontsek Kornél divatáruháza és Csá'hy 
Ferenc könyvkereskedésében. Földszint 10 K. 
karzat 5 K.

művész gárda több tagja: közöttük
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Felhívás az Ébredőkhöz ’ \ szerencsi j 
ívlörmatiis templom a közelmúltban leégett. A ■ 
presbiteriül», nagyon helyesen elhatározta, ' 
hogy azt a templomot, amely Árpád vezérünk , 
első pihenő helyén épült és amelyben Rákóczi i 
hamvai is pihennek, okvetlenül/e/ep/fr. Azobban | 
e történelmi omlók njjá-épitéséhez a szerencsi j 
gyülekezet vagyoni ereje távolról sem elegendő. ■ 
Kímél fogva az Ébredő szervezetek utján for- ; 
dúl hozzánk, hogy a szükséges anyagi erőt a i 
műemlék újra felépítéséhez összegyűjtse és j 
arra kér minden F.br.'dő tagot hogy fejenkint , 
2—2 koronával járuljon hozzá a templom 
felépítésének költségeihez. Felhívjuk ennélfogva , 
az Ébredők Helyi Csoportjának tagjait, hogy a . 
szerencsi református gyülekezet, illetve az 
Ébredő Csoport által kért fejenkinti 2—2 ko­
ronás r adományt az Egyesület helyiségében 
(Péterit» u. 76.) a hivatalos órák alatt, hét­
köznap délután 3 és 7 óra között annál is in­
kább szolgáltassák be, mert a szerencsieknek 
természetesen az az. óhajtásuk, hogy ezen, ke­
resztyén magyar műemlék felépítése kizárólag i 
keresztyének pénzén történjék.

Képeslapok a kávéhásbau. < Levél a 
Szerkesztőhöz.) A kávéházi fogyasztási cikkek 
Ara tetemesen leszállt, h káyéházakat fűteni 
nem kell, n vilíígitási költség is kevesebb lett, 
a kávéházi árak még mindég az ősz folyamán 
tölcsigázott magasságban állanak. Ezzel szem­
ben a kávéházi közönségnek a legminimálisabb 
knltur igénye sincs kielégítve. A kommen és 
aa oláh megszállás alatt nem volt módjában a 
Fővárosi ilhistrált, még kevésbbé a külföldi 
szépirodalmi és művészeti lapokat a kávéhúz 
tulajdonossának megszereznie igy a közönség 
ebbeli igényét természetszerűleg fel is függesz­
tette. A román megszállás óta Isten ke­
gyelméből már több mint egy év telt el, de 
azéit elsőrendű kávéházainkban (Bika, Hungá­
ria, Royal) ma sincsennek még képes újságok. 
Tálán a közönség igénytelensége okozza ezt ? 
Alig hisszük 1 Hajlandóbbak vagyunk azt hinni, 
hogy az önző üzleti «zellem fosztja meg az 
annyi mindenbe beletörődött középosztályt ettől 
a legminimálisabb kulturigenyélől is. Mélto-é a 
régi jó nevű kávéházakhoz, hogy garasos meg­
takarítások kedvéért a közönséges kávékiméré­
sek nívójára sülyednek ? Az a kifogás, hogy 
e.gv óra. múlva „úgy is ellopják“ nem fogad­
ható el Tessék fokozottan \ igyazui az enyves 
kezű „vendégre“. . . Gondolkozzanak a kávé­
sok ezen a panaszos levélen, mielőtt gondol­
kodóba esik rajta a kávéliúzba jaró kö­
zönség 1"

Megszűnik 
a hatósági cukorellátás

A ni. kir. Cukorbizottság megkönnyíteni kíván­
ván a fogyasztó közönség részére a cukor beszerzését, 
elhatározta, hogy ta nyersen kornak e tekintetben meg­
történt részleges forgalmi felszabadításán kívül) a cu­
korgyárakban meglevő fehé'cukor kosz eteket is egye­
lőre a vidéken a kereskedők utján kívánja forgalomba 
hozni, mellőzvén az eddigi hatósági cukorellátást. A 
cukor forgalma tehát a jövőben akként fog alakúm, 
nogy azok a vidéki kereskedők, akik erre iparengedé­
lyüknél fogva jogosítva vannak, a m. ku. Cukor bizott­
sághoz fordulhatnak közvetlenül, az üzleti szükségle­
tüknek meefelélő cukormennyiség megvétele céljából 
és a Cukorbizottság a kereskedőknek a szükséges cu­
kormennyiséget va amely cukorgyárból ki fogja uta.ni. 
A kereskedők azonban csakis a m. kir. Cukorbizott- 
sigtól beszetzett cukormennyiséget árusíthatják jegy 
nélkül, minden fogyasztó számára, a- onban csakis azo - 
törvényhatóság területén belül, ainehben az ilieto ke­
reskedő lakik. Az egyes kereskedők által a m kir. 
CiiKorbizottságtól beszerzett cukormennyiségnek a Ha­
tóság altat megállapított áron jelül valóeladása drdrd- 
gitást képez és viszont kizáratik a további cukoreiaűas- 
ból az oly kereskedő, aki az általa Cukorbizottság ut- 
ján beszerzett cukrot a fennebb körülüt törvényható­
sági területen kívül árusítja. A cukor nem árusítható 
iparosok (curráez. cukorkakészitö stb.) részére.

Visszaélések meggátlása végett az illetékes köz­
igazgatási hatóság mindenkor érlesittetni tog arról, 
hogy valamely kereskedőnek hatósága területére c kor 
utaltatott ki.

A kereskedők kötelesek ihletükben kifüggesz­
teni, hogy csak belföldi cukrot árusítanak.
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APRÓ HIRDETÉSEK

Nagy jótékonycéln népünnepély Deb- 
recenben. Majlis 8 an a magyar áiiami alkat- i 
inazottak országos nyugdijpótló egyesülete őfen­
sége .Tózsc!' kir. herceg fövédnöksége, Hegedűs 
Loránd pénzügyminiszter és Eber Anta] udv. 
tan. védnöksége alatt „Hegedűs Loránd nevét, 
viselő özv és árvaalap'* javara Debrecenhén 
nagyszabású művészi műsorral népünnepélyt 
rendez. Bővebbet falragaszokon.

f hajdnl>ösxörméii)/i ébredőit 
vasárnap, május elsején nagy népbált rendeznek 
a fürdőkertben.

GyaSZöSet. Hisko Béla és neje, Balogh 
Mária úgy maguk, mint a nagyszülők és az 
összes rokonság nevében mély fajdalommal tu­
datják. hogy ártatlan kis gyermekük Jenőke 
2 hónapos korában elhunyt. Temetése folyó hó 
2't-éu délelőtt I 1 órakor lesz a róni. kalh. 
temető kápolnájából, melyre rokonaikat és jó­
barátaikat szomorodott szívvel ezúton meg­
hívják.

Meflbultilt a szabad kőm ires szel­
lem Olaszországban, ahol most folynak a 
képvisalőválasztások, melyekből előre látható­
lag a nemzeti eszmét képviselő pártok fognak 
g y ö z, tes ekként kikerülni.

Hivatalos kösleméuy. <8545 1921. A 
városi tanács értesíti a közönséget, hogy be­
tegek gyógykezeltctési céljára sürgős ’esetek­
ben szükséges jég a tűzoltó őrtanyán ren­
delkezésre all és ott kisebb mennyiségben — 
táblünkénti 14 koronás árnak megfelelő arány- 
lagos árban, teljes vagyuntalanság hatósági 
igazolása esetén pedig dijmentosen beszerez- 

hó 22 ón. Vá-

SXIWHAZ.
oo

4 A mi falunk kilencedszer Változatlan 
érdeklődést tanúsít a közönség A mi falunk 
énekes és táncos népszínmű ma esti, kilencedik 
előadása iránt is. Ezt az érdeklődést ez a ma- 
nyár levegőjű, tiszta erkölcsű darab annál is 
inkább megérdemli, mert nemcsak érdekes és 
tanulságos, hanem kellemesen szórakoztat, gyö­
nyörködtet. mulattat. A népszínmű ma esti elő­
adását főképpen a B) bérlők fogadják örömmé], 
mert amikor először látták. Bodán Margit, aki­
nek egyik legszebb szerepe van a darabban, 
annyira gyöngélkedett, hogy csak a legnagyobb 
erőfeszítéssel tudta végigjátszani szerepét, 
azonban nem énekelt. Most tehát a B. bérlők 
előtt is a maga kedvességének teljességében 
fogják élvezni A mi faiunkat, összes dalaival 
és táncaival együtt. A mi falunk mai, péntek | 
esti előadására felhívjuk olvasóink ügyeimét.

* A legelterjedtebb és legjobb színházi 
hetilap a Családi Kör. minden vasárnap meg­
jelenik és mindenütt 5 K-ért kapható.

Színházak és mozgószinházak közleményei :
Pénteken B. bérletben A mi falunk, nép­

színmű.
Szombaton Fekete lovas, dráma.
Vasárnap délután Az utald lány, operett. 
Vasárnap este Bob herceg, operett. 
Hétfőn A mi falunk. Tisztviselő-est.

A tengerfenék titka amerikai dráma 5 
felvonásban a főszerepekben Óbester Barnett 
és Barbasa Temant rendkívül érdekfeszitö és 
látványos és Amerikai nagynéni, vígjáték 2 
felvonásban főszereplők Bojda duci, Mattya- 
sovszky Ilona és dr. Torday bemutatja ina az 
Aranybika mozi.

Lotte Neumann, Ossi Oswalds és Huszár 
Károly (Pufi) egy műsoron az Apollóban.

(Thora van Dekeu) Észak asszonya nor­
vég dráma 5 felvonásban az Urániában.

A tőzsde
aa

Budapesti zárlat ápr.
Kiüti, Osztrák hitel 730, 
820, Leszámít, bank 75Ó. 

.lelz. hitelbank 315, 
hazai
Valuták: Napóleon 785-805. Angol font

28. Magyar hite) 
bank,

Pesti
Keresk. bank

első 2ÍÍOOO, Borsod-miskolci
68-50,
2825.

frank

heb'». Debrecen. 
rost tanács.

1925 1955. Márka I0U
Osztr. korona 39 41
400- 110. Sokol 345— 

, Korona dinár 7
710 730, Lengyel márka 31

Devizák. Newvork 247' .
darnSS1.'.. 92' ;,. Bukarest 100-

Nvomatott a. lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat nyomdájában Debreczen, Ferenca József-ut 59.

Rubel 105,

Prank dinár

Ainster-

Kedves otthon
Borszéky Frigyes eredeti 
olajfestménye eladó. Meg- 

tekinhetó Boldogfalva- 
utca 26.

Koros Sándor 
lirll-szaäö BzIíIIöíb Plas-i.lfl. 
Baját késsltósü elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.

Aranyat
mindenféle ezüstöt, brilli- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-u.

2 szám. I. emelet.

Böyáry is Allwn 
szűcsök, Piac 42. Pannónia épö 
Int. Bármilyen e szakmába vágó 
munkákat pontosan és Jutá­

nyosán készítenek.

Bélyegzőgyár 
és vésőintézet 

paULÓ I.
Batthydnyi-utcza 22. 

Telefon 1365.

6 os dobtengely 
réz csapágyakkal eladé 
Cséplést vállalok. Ébert. 
Vargasert K. Tóth-utca 5.

Forgács István 
|műórés 
I Bádogos-u.

Rikkancsot, 
két-három ügyes fiút, al­
kalma a HAJDÚSÁGI 

V RRADAT kiadóhivatala, 
jelentkezés délben 12—1 
óra köz Piac u. 59. sz.

DEőHéctru

Női és férfi kalap megren- HlííP fi £5 bb 
delések ésjnvitások gyorsan f |r'U"U. UV, úti

Ct. 932—1921

Hirdetmény
A debreceni kir. törvényszék, mint cég­

bíróság a K. T. 454. íj ának rendelkezése foly­
tán ezennel közhírré teszi, hogy a Debrecent 
Keresztyén Biztosító Intézet Rt. az alaptőkét 
és díjtartalékot az alábbi módon fogja elhe­
lyezni.

1. jelzálogkölcsönökbe, a fekvöség nem 
terhelt értékének erejéig;

2. állampapírokba és állami kamatbiztosi- 
tást élvező vállalatok elsőbbségi kötvényeibe :

3. a budapesti tőzsdén jegyzett zálog­
levelekbe ;

4. a részvénytársaság által kötendő élet­
biztosítási kötvényekre, valamint a 2. és 3. 
pont alatt érintett értékpapírokra adandó köl­
esönökbe.

Debrecen. 1921. március 30.
Bahunek sk.

kir. tbiró.
A kiadmány hiteléül 

Korondy.

kötvényekre, valamint a 2. és_ 3-


